Errata to "Stress inversion meets plasticity theory: A review of the theories of fault-slip analysis from the perspective of the deviatoric stress-strain space" [J. Struct. Geol. 125, 296–310]

Atsushi Yamaji and Katsushi Sato

Division of Earth and Planetary Sciences, Kyoto University, Kyoto 606-8502, Japan

The authors wish to apologize that a previously published paper, as cited above, had errors. Eq. (12) should be

$$\vec{Y} = \left(\frac{\sqrt{3}X_{22}}{2}, \frac{-X_{11} + X_{33}}{2}, X_{23}, X_{31}, X_{12}\right)^{\mathrm{T}}$$

instead of

$$\vec{Y} = \left(-\frac{\sqrt{3}X_{22}}{2}, \frac{-X_{11}+X_{33}}{2}, X_{23}, X_{31}, X_{12}\right)^{\mathrm{T}}.$$

Minus signs were omitted before the left parentheses in the right-hand sides of Eq. (25) and the equation just above it. The equations should be

$$\vec{h} = -(\sqrt{3}n_2v_2, -n_1v_1 + n_3v_3, n_2v_3 + n_3v_2, n_3v_1 + n_1v_3, n_1v_2 + n_2v_1)^{\mathrm{T}}$$

and

$$\vec{p} = -(\sqrt{3}n_2b_2, -n_1b_1 + n_3b_3, n_2b_3 + n_3b_2, n_3b_1 + n_1b_3, n_1b_2 + n_2b_1)^{\mathrm{T}}.$$

The tick labels of horizontal axes in Fig. 10 were displaced from tick marks. The correct figure is reproduced here.

